
 
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Από το πρακτικό της υπ’ αριθµ. 15/2003 συνεδρίασης του 
∆ηµοτικού Συµβουλίου του ∆ήµου Αγίου Κηρύκου Ικαρίας. 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ 
 

«Μερική διαγραφή χρέους του πλειοδότη λουτροκαταστήµατος ΑΣΚΛΗΠΙΟΥ, 
για την λουτρική περίοδο 2003 

 
ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦ ΑΣΗΣ  1472003 
            Στον Άγιο Κήρυκο Ικαρίας και στο ∆ηµοτικό Κατάστηµα σήµερα την 22α 
Οκτωβρίου 2003, ηµέρα Τετάρτη και ώρα  19.00,  συνήλθε σε τακτική  συνεδρίαση 
το δηµοτικό συµβούλιο του ∆ήµου Αγίου Κηρύκου Ικαρίας, κατόπιν της υπ’ αριθµ. 
1824/17-10-2003 έγγραφης πρόσκλησης του προέδρου του δηµοτικού συµβουλίου, η 
οποία δηµοσιεύθηκε στον πίνακα ανακοινώσεων του ∆ήµου και επιδόθηκε στον κάθε 
ένα δηµοτικό σύµβουλο, καθώς και στον ∆ήµαρχο, σύµφωνα µε τις διατάξεις του 
ισχύοντα δηµοτικού και κοινοτικού κώδικα (άρθρα 94 & 119 του Π.∆. 410/1995). 

Αφού διαπιστώθηκε ότι παρίσταται ο ∆ήµαρχος και ότι υφίσταται η νόµιµη 
απαρτία δεδοµένου ότι σε σύνολο 13 µελών βρέθηκαν παρόντα και τα 13 : 
 Ο κ. Γλαρός προσήλθε κατά την συζήτηση του 5ου θέµατος, ενώ ο κ. 
Λαρδάς απεχώρησε µετά την συζήτηση του 17ου θέµατος. 
 

 ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ  ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ 
1 ∆ηµήτρης Καφούρος, πρόεδρος   
2 Νίκος Λαρδάς  Ουδείς 
3 Παναγιώτης Τσαρνάς   
4 Λευτέρης Πυρούδης   
5 Γιάννης Αϊβαλιώτης   
6 Γιάννης Παπαλάς   
7 Μιχάλης Περρής   
8 Ζαχαρίας Γλαρός   
9 Κώστας Σταµούλης   
10 Χαράλαµπος Χερουβής   
11 Χρήστος Καζάλας   
12 Κώστας Τσουρής   
13 ∆ηµήτρης Κουρελής   
 
 Ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδριάσεως και εισηγούµενος το 5ο 
θέµα της ηµερησίας διατάξεως, έδωσε τον λόγο στον ∆ήµαρχο, που είπε στο ∆Σ τα 
εξής: 
 Με την 4/2003 απόφαση της ∆ηµαρχιακής Επιτροπής του ∆ήµου µας, είχε 
αποφασιστεί η ενοικίαση των δηµοτικών λουτροπηγών για την λουτρική περίοδο 
2003. Την 5η Μαΐου 2003, διεξήχθη φανερή πλειοδοτική δηµοπρασία για την 
ενοικίαση του λουτροκαταστήαµτος ΑΣΚΛΗΠΙΟΥ, κατά την οποία τελευταίος 
πλειοδότης αναδείχθηκε ο κ. Φίλιππος Μαρκάκης, που µε την εγγύηση της κας 
Στέλλας Μαρκάκη, προσέφερε το ποσό των 7.650€. Το πρακτικό της δηµοπρασίας 
εγκρίθηκε, δεδοµένου ότι ο κ. Μαρκάκης ήταν και ο µοναδικός πλειοδότης. 
 Συνεχίζοντας ο ∆ήµαρχος υπενθύµισε στο ∆Σ ότι µε την έναρξη της 
λουτρικής περιόδου στα τέλη Μαΐου του τρέχοντος έτους, εµφανίστηκε στο 
λουτροκατάστηµα Ασκληπιού ένα πολύ σοβαρό πρόβληµα. Συγκεκριµένα, µειώθηκε 



η θερµοκρασία του ιαµατικού νερού κατά 5 έως 7 βαθµούς Κελσίου και παράλληλα 
µειώθηκε και η παροχή της πηγής. Μπροστά σ’ αυτή την κρίσιµη κατάσταση, ο 
πλειοδότης κ. Μαρκάκης σε συνεχείς επαφές του µε τον ∆ήµο, απειλούσε ότι θα 
εγκαταλείψει την εκµετάλλευση του λουτροκαταστήµατος για το τρέχον έτος, αφού 
αυτή η έκτακτη κατάσταση που δηµιουργήθηκε δεν ήταν από δική του ευθύνη. Για 
την αντιµετώπιση του σοβαρότατου αυτού θέµατος, συγκλήθηκε, µε πρωτοβουλία 
του προέδρου του ∆ηµοτικού Συµβουλίου, το προβλεπόµενο από το άρθρο 14 του 
κανονισµού του ∆Σ, Όργανο ∆ηµοτικής Πολιτικής, αποτελούµενο από τον πρόεδρο 
του ∆Σ, τον ∆ήµαρχο και τους επικεφαλείς των επιλαχόντων συνδυασµών. Στην 
συγκεκριµένη συνεδρίαση, παραβρέθηκε και ο Αντιδήµαρχος. Το όργανο αυτό 
συγκαλείται όταν οι περιστάσεις το απαιτούν και γίνεται από τον ∆ήµαρχο ή τον 
πρόεδρο ενηµέρωση των επικεφαλείς των συνδυασµών για τον χειρισµό και την 
πορεία σοβαρών θεµάτων του ∆ήµου. Κατά την συνεδρίαση αυτήν αποφασίστηκε η 
όσο το δυνατόν διακριτική αντιµετώπιση του προβλήµατος. Η όποια δηµοσιοποίηση 
του θέµατος, θα είχε σαφώς αρνητικές επιπτώσεις στον ιαµατικό τουρισµό µας, που 
αποτελεί και τον οικονοµικό πνεύµονα του ∆ήµου. Αυτό το σκέλος της απόφασης 
του οργάνου, είναι και ο λόγος που δεν συζητήθηκε ενωρίτερα το θέµα αυτό. Σαν 
προσωρινή δε λύση και µέχρι να διαπιστώσουµε ποια θα είναι η συµπεριφορά της 
λουτροπηγής µε την πάροδο του χρόνου, αποφασίστηκε η θέρµανση του ιαµατικού 
νερού κατά µερικούς βαθµούς, ώστε να αποκτήσει την συνήθη θερµοκρασία της, η 
οποία σύµφωνα µε την βιβλιογραφία είναι 40,6 βαθµοί Κελσίου. Ο τρόπος της 
θέρµανσης που αποφασίστηκε, είναι ένας τρόπος ανάλογος µε την κεντρική 
θέρµανση των κατοικιών (καλοριφέρ).  
 Συνεχίζοντας ο ∆ήµαρχος την εισήγησή του, είπε ότι παρά τα όποια 
προβλήµατα εφαρµογής της απόφασης του Οργάνου ∆ηµοτικής Πολιτικής, το 
σύστηµα θέρµανσης εγκαταστάθηκε µέσα στον Αύγουστο  και λειτούργησε καλά.  
 Ακολούθως ο ∆ήµαρχος είπε ότι προκειµένου να µην υλοποιήσει ο 
πλειοδότης κος Μαρκάκης την απειλή του να εγκαταλείψει το λουτροκατάστηµα, µε 
όλες τις τραγικές συνέπειες που θα είχε το κλείσιµο του λουτροκαταστήµατος και 
µάλιστα κάτω από έκτακτες συνθήκες, έγινε µια διαπραγµάτευση µαζί του, στην 
κατεύθυνση της µείωσης του διαµορφωθέντος ενοικίου, ώστε µε κάθε θυσία, το 
λουτροκατάστηµα να λειτουργήσει απρόσκοπτα. Η διαπραγµάτευση αυτή κατέληξε 
στο να διαµορφωθεί το ενοίκιο στο ποσό των 5.000€, αντί του ποσού των 7.650€ που 
είναι η τιµή που διαµορφώθηκε από την δηµοπρασία. Άλλος τρόπος αντιµετώπισης 
του προβλήµατος, κάτω από τις περιγραφείσες συνθήκες δεν µπορούσε να βρεθεί, 
δεδοµένου ότι τα τελευταία χρόνια στις δηµοπρασίες εµφανίζεται µόνο ο κος 
Μαρκάκης. Έτσι, η απ’ ευθείας ανάθεση σε άλλον δεν ήταν δυνατή. Επιπλέον, µια 
τέτοια προσπάθεια θα είχε σαν αποτέλεσµα την ευρεία δηµοσιοποίηση του 
προβλήµατος και την δυσφήµιση των λουτροπηγών µας. Ένας πρόσθετος λόγος υπέρ 
της µείωσης του ενοικίου, είναι και το γεγονός της επιβάρυνσης του κ. Μαρκάκη, µε 
το πετρέλαιο, για την λειτουργία του συστήµατος θέρµανσης.  
 Κατόπιν αυτών, ο ∆ήµαρχος απάντησε σε ερωτήσεις και έδωσε διευκρινίσεις 
στους δηµοτικούς συµβούλους, σχετικά µε τον χειρισµό του θέµατος αυτού. 
 Στη συνέχεια, ο πρόεδρος έδωσε τον λόγο στους δηµοτικούς συµβούλους, 
προκειµένου να τοποθετηθούν. 
 Ο κ. Σταµούλης, συµφωνεί µε την εισήγηση και διαπιστώνει και αυτός ότι στο 
πρόβληµα που δηµιουργήθηκε, δεν ευθύνεται ο πλειοδότης. 
 Ο κ. Τσουρής λέει ότι έπρεπε να γίνει ενηµέρωση για το θέµα ενωρίτερα και 
διερωτάται για την νοµιµότητα της απόφασης 



 Ο κ. Χερουβής κάνει µια γενικότερη τοποθέτηση για την πολιτική του ∆ήµου 
στο θέµα των λουτροπηγών, αναφερόµενος και στην πρόσφατη επίσκεψη του 
Υφυπουργού Ανάπτυξης στο ∆ήµο µας και την στάση του ∆ηµάρχου. 
 Κατόπιν αυτών, η πρόταση του ∆ηµάρχου τέθηκε σε ψηφοφορία, κατά την 
οποία οι κ.κ. Τσουρής, Κουρελής και Χερουβής ψήφισαν λευκό, ενώ οι υπόλοιποι 
δέκα δηµοτικοί σύµβουλοι, τάχθηκαν υπέρ της εισήγησης του ∆ηµάρχου. 
 Το δηµοτικό συµβούλιο αφού έλαβε υπ΄ όψη του την εισήγηση του 
∆ηµάρχου, τις τοποθετήσεις των δηµοτικών συµβούλων, τον φάκελο της 
δηµοπρασίας των δηµοτικών ραδιοπηγών, την ψηφοφορία και το αποτέλεσµά της, 
όπως και τις διατάξεις του ισχύοντα δηµοτικού και κοινοτικού κώδικα (Π∆ 410/95), 
 

ΑΠΟΦ ΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦ ΙΑ 
 
 Την µείωση του ενοικίου του λουτροκαταστήµατος Ασκληπιού, όπως αυτό 
διαµορφώθηκε από την πλειοδοτική δηµοπρασία της 5ης Μαΐου 2003, από το ποσό 
των 7.650€, στο ποσό των 5.000€. Η µείωση αυτή κρίθηκε απαραίτητη, προκειµένου 
να αντιµετωπιστεί η έκτακτη ανάγκη που παρουσιάστηκε στην αρχή της λουτρικής 
περιόδου, µε την µείωση της παροχής του ιαµατικού νερού και την ταυτόχρονη 
µείωση της θερµοκρασίας του και να διασφαλιστεί η απρόσκοπτη λειτουργία του 
λουτροκαταστήµατος για την λουτρική περίοδο 2003. 
  

Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθµό 147/2003 
 

‘Ετσι συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως εξής:: 
Ο πρόεδρος Τα µέλη Ο Γραµµατέας 

∆ηµήτρης Καφούρος Νίκος Λαρδάς Ζαχαρίας Γλαρός 
 Παναγιώτης Τσαρνάς  
 Λευτέρης Πυρούδης  
 Γιάννης Αϊβαλιώτης  
 Γιάννης Παπαλάς  
 Μιχάλης Περρής  
 Κώστας Σταµούλης  
 Χαράλαµπος Χερουβής  
 Χρήστος Καζάλας  
 Κώστας Τσουρής  
 ∆ηµήτρης Κουρελής  

 
 
 
                                                                         ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
                                                                   Άγιος Κήρυκος Ικαρίας 24 Οκτ.2003 
                                                                                             Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ 
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